

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Нестеровой Валерии Евгеньевны
«Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ
России и США»
по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и
сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертация Нестеровой В. Е. «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США» посвящена изучению ценностных компонентов образа, способствующих конструированию мелиоративного и пейоративного образов правоохранительных органов в газетном дискурсе России и США.

Актуальность исследования обусловлена дефицитом лингвистических исследований в области моделирования медийного образа силовых структур и их представителей.

Объектом исследования выступает образ социального института полиции в проправительственных и оппозиционных СМИ.

Предметом исследования являются актуализированные в газетном дискурсе ценностные компоненты образа правоохранительных органов, реализованные в рамках стратегии оценочной аргументации и направленные на лингвистическое моделирование образа социального института полиции России и США, и их репрезентация в проправительственном и оппозиционном газетном дискурсе.

Соискатель определил **цель** исследования как выделение компонентов образа правоохранительных органов и построение на их основе ценностных моделей образа полиции России и США, конструируемых лингвистическим средствами в русскоязычном и англоязычном проправительственном и оппозиционном газетном дискурсе. Поставленная цель была успешно достигнута посредством выполнения четко сформулированных задач.

Научная новизна работы заключается в рассмотрении института полиции с позиции государственной, общественной и личностной ценности / антиценности.

Полученные в рамках исследования результаты имеют междисциплинарный характер и могут быть использованы на курсах по когнитивной и политической лингвистике, медиалингвистике, социолингвистике, а также по ряду профильных дисциплин, преподаваемых в образовательных организациях системы МВД России.

Автореферат дает основание утверждать, что диссертационная работа Нестеровой В. Е. обладает репрезентативностью эмпирической базы и представляет вклад в актуальные теоретические аспекты исследования

политического медиадискурса. Полученные в ходе исследования результаты соответствуют отрасли филологических наук и паспорту специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика. Диссертационное исследование отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.04 – Германские языки), доцент
заведующий кафедрой иностранных и русского языков
ФГКОУ ВО «Уфимский юридический
институт Министерства внутренних дел
Российской Федерации»

Адрес: 450103, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Муксинова, д. 2
Телефон: +7 (937) 476-38-33
E-mail: eleina.froloff@yandex.ru

21 сентября 2023 г.

Петрова Елена Александровна

